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І. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА І СТРУКТУРА РОБіЛМ

Актуальність теми. Питання вдосконалення територіально­

го управл*ння суспіль'твом у зв"язку з застосуванням нових 

підходів в соціпьно-економічному планув^лні і. прогнозуванні 

/впровадження т .з . індикативного планування/, проблеми більш 

ефективного, але екологічно доцільної о використання регіона­

льного природноресурсного і суспільного /трудоресурсного, со­

ці апьного, і нтзлектуального/ потенціалу в уморчх переходу 

країни до ринкових відносин в на даний час надзвичайно актуа­

льними. Важливим засобом вирішення цих питань, особливо в 

області геоінформаційного забезпечення є регіональні комг екс- 

ні господарські атласи, зокрема атласи обласних регіонів.

Аналіз таких творів дає можливість поєднати різноманітну 

якісну і кількісну просторову інформацію. Необхідність такого 

вцду робіт в сучасних умовах диктується пошуками оптимальної 

структури адміністративно-"'зриторіального „строю України. Як 

відомо, у зв"яз«у з розробкою нової Конституції висуваються 

різні .проекти: унітарногр, унітарно-децентралізованого, феде­

ративного адміністративно-територіального устрою і юїни. Біль­

шість із них не спирається на серйозний науковий аналіз існую­

чого адміністративно-територіального устрою, зокрема на доці­

льність і "стійкість" його найвищої просторово організованої 

адміні стративної одиниці - області. Важливе значення мяд також 

посилення г переорієнтація ролі місцевих органів влади в управ­

лінні соціально-економічним розвитком території, розвиток 

різноманітних форм і ;гіопального самоуправління, утвердженням 

приоритету територіального управління.

В період становлення незалежності yKpalHob,fo* держави ак­

туальність даного вицу досліджень особливо зростає, тьк як ве­

ни дають цілісну і взаомопов"язану просторову ’ «формацію про 

регіон найвищого ієрархічного адміністративного рівня в систе­

мі ІНШИХ рІЗНОГЮрйДКСЕКК регіоі.ів.

До цього часу в Україні не було проведено атласного кар­

тографування облесних господарських комплексів науково-довід- 

коього типу. Тому методика складання даних, атласів може бути 

застосована для розробки подібних творів по інших областях 

/регіонах/ країни.

Рб"ект дослідження. ,(.Н5"ектом дослідження ви оту да з госпо-
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Дйчський комплекс Івано-Франківської області, її природні 

(Мови і ресурси, населення. I'ocnqrірський комппекс області 

являє собою Функці ональну ланку в системі народногосподарсь­

кого комплексу України і суспільно-територіального комплексу 

ІванбФранкі вишни.

Предмет дослідження, предметом дослідження є науково- 

методичні підходи і способи картографування господарського 

комплексу Івано-Франківської області як системи структуризо- 

раних міжгалузевих територіальних комплексів у їх взаємозв'яз­

ках і взвемозалежностях з природним!-! умовами і ресурсами, 

"вселенням і розселенням території.

Мета і завдання дослідження. Мета дослідження полягає в 

поглибленні обгрунтування ієорет/чних і кауково-методичних 

основ комплексного середньсмасштабногс науково-довідкового 

атласного картографування господ ярої а регіонів обласного 

типу, призначеного для його дослідження і вдосконалення упрєв- 

лінкг‘ їх розвитком. Вона включає також в себе визначення 

можливостей геолросторовогО аналізу регіонального госпрдарсь- 

kv/i’o комплексу власного типу і його звст^ування в тактиці 

територіального управління і Планування.

Уиходячи із мети дослідження в роботі виріїцувадись такі 

еавдання:

визначення змісту нашого розуміння обласного господарсь­

кої о комплексу на основі аналізу різноманітних підходів до 

цієї проблеми;

до ііджвння структури^аці ї регі опального господарського 

комплексу обласного типу і формулювання нашої інтерпретації 

Цієї структури;

аналіз різноякісних ведім моделювання господарських сис~ 

їєм 1 визначення місця картографічного моделювання серед цих 

Йидів;

формулювання принципів «ітіпсі’тго картографування обласно­

го господа сі чого комплексу;

розкриття методології і методики картографічного відобра­

ження передумов розвитку господарства області, його компонент­

но-галузеве" структури і територіальної організації;

аияна іення особливостей геопросторовогс аналізу і областей 

застосування результатів атласкэго картографічного моделюван­

ня -в дсся? чжоїіиях peri онзльних комплексі в обласного рангу.
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Методологія і методи дослідження. Методолсгі чною основ сю 

даної дисертаційної роботи е сие-эмно-структурніїЯ і комплекс­

ний підходи, теорія суспільного поділу і інтеграції праці, 

концепції картознавства /картографічного методу пізнання/1, 

системного картографування, міжгалузевого територіального комп­

лексування. Гід час написання роб от и автором використовувались 

положення відомих економіко-географгв і еконі і ко-картографгв - 

Е.Б .Алаева, М.М.Баранського, О.М.Берлянта, П.Т.Ващенка, 1 .0 .Гор­

ленко, Я.І.Жупанськог J, А.П.Золовського, І.Ю.Л^зицького,

0 .0 .Лютого, А.Д.Недешева, М.М.Паламарчука, А.І.Преображенсько- 

"о, Л.Г.Руденка, К.и.Саліщева, О.Г.Топчізва, О.І.Шаблія, 

В.Г.Іііоцького та ін.

В дисертації використані різноманітні, крім карті_*’рафіч- 

ного, методи досліджень - статистичний, порівняльний, матема­

тичний, системного аналізу, історичний та ін.

Рикористані матеріали. Під час роботи автора над створен­

ням рукописного варіанту а'і.,асу господарського комплексу Івано- 

Франківської області і при ьаписакні тексту дисертації ьикорис- 

товувались такі матеріали: и /  статистичні, зібрані в обласному 

управлінні статистики Івано-Франківщини в обласні,, плановій 

комісії, в обласно^ управлінні сільського господарства, в 

об'єднанні "Прикарпатліс", в інши- організаціях обласного 

масштабу, безпосередньо в різноманітних установах і на підприєм­

ствах; б/ картографічні, зокрема середньомасштабний руко'чсний 

"Атлас хозяйственного комплекса Ивано-іранковской области", 

"Атлас Івйно~$ранківськсї області" /1990 р ./  та ін .; н/ науко­

ві публікації і матеріали періодичного друку, фсвдоаі та ін.

Наукова новизна дослідження. 1 перше а сучасній соціально- 

економічній географії та картографії розкрито и  . тод ст орічні і 

наукоао-мйтрцичні основи картографування господарства регіонів 

обласного тицу як системи міжгалузевих те ритор альних комплек­

сів, одночасно з структуризацією;

виділено цілісну сй'тем”  принципів юмгшексного атласного 

картографування господарства області, які скошшють всі сто­

рони його існування і є теоретико-концептуальною основой 

створення картографічних творів даного типу;

розвинуті уявлення про можливості застосування для карто- 

графуваннл показника зайнятості з метою приведення елементі»

- з -
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господарського комплексу області /міжгалузевих територіальних 

комплексів/ до єдиного базисного угвня j їх порівнювальності;

ч методичному плані розкрито особливості формування 

структури атласу, вибору сюжетів карт і структуризації їх ле­

генд, розробки "наскрізної” системи умоклих знаків і пояснюю­

чих підписів до них, конструювання компоновки картографічних 

основ, обгрунтування системи масштабів картографічних основ.

Практичне значення і реалізація результатів дослідження. 

Практичне значення методологічних і науково-методичних основ 

картографування господарства регіонів в цілому та геопросто- 

ровсї інформації картографічних моделей атласу господарського 

комплексу Івано-їранківської області зокрема особливо цінне і 

важливе, так як сам об"ект дослідження е унікальним і в той 

же час типовим серед адміністративно-територіальних одиниць 

подібного рангу в Україні. Унікальні „ть його полягає у майже 

псиному "наборі" основних рис природи, населення і господарст­

ва, /чрактерних для районів нашої держави. Типовість, крім 

вище названих ознак, підсилюється ц$ і середніми характеристика­

ми Її основних араметрів /площа, населення та тн ./. Таким 

чином даний об"ект має дуже великі репрезентативні можливості. 

До основних напрямків реалізації результатів роботи гідносяться: 

при стгоренні подібних атласних картографічних творів 

інших регіонів, обласного типу України та інших держав;

при розробці концепції конституційних основ і конкретних 

роботах по реформі адміністративно-територіального устрою 

України \

в роботі шанозо-управлінських організацій Івано-Франків­

ської області, зо:рема Облплшгі використовуються створений 

"Атлас хозяйственного комплекса Ивано-іранковской области";

на основі створеного се; .-дньомасштабного рукописного ат­

ласу господарського комплексу Івано-Фр'иікі вщини у другій поло- 

чині 1910-х pp. був розроблеьий і виданий в 1990 р. дрібномасш­

табний "Атлас Івано-Франківської області".

Апообшія роботи. Основні результати дисертаційного дослі­

дження були повідомлені на X конференції мел ерш? географів 

Сибіру і Дбіекого Сходу /Іркутськ, 1967/, на Всесоюзній 

науковій конференці ї молодих в не них-географі в "ізографічні 

системи: проблеми моделювання і управлінні;" /Качань, 1967/,
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під vac роботи У Всесоюзної наукової школи вменюс-бконсмісв;в 

/Владимир, 1987/, на IX Всесоюзній конферевді t  по темаппдаому 

картографуванню /Харків, І9Є6/, на регіональній конфзренції 

"Природноресурсний потенціал гірських районів Кавказу" /Сочі, 

1969/, на Всесоюзній нпуково-ч'в нічт ‘ й конференції "Проблеми 

картографічного забезпечення туризму і екскурсій" /Самарканд, 

1969/, на УІ з"їзді Географічного товариства УРСР /Одеса, 1990/ 

на регіональній науковій конференції "Проблеми схорони природ:* 

і відтворення природлс-ресурсного потенціалу обхідного Поділля1* 

/Тернопіль, 1990/, на конференції "Регіональний розвиток і 

ринкові відносини" /Перм, І99І/, на І республіканській науко­

вій конференції "Проблеми раціонального використання, асорони 

та відтворення прироцно-тресурсного потенціалу Української РСР" 

/Чернівці, 1991/, на X Всесоюзній конференції по тематичноц/ 

картографуванню /Ленінград, 1991/.

Наукова робота середкьсмасштабний рукописний "Атлас хозяй- 

сввенного комплекса Ивансь^ранковской области" "ідзначена на 

Всесоюзному конкурсі Держкомосвіти СРСР у грудні 1988 р.

Публікації. По темі дисертації опубліковано 16 друкованих 

робіт загальним обсягом 2,3 друк. арк. і 9 карт загальним 

обсягом 0 ,4  карт. арк.

В якості додатку до пчсертат гї е рукописний середньомасштаб* 

ний "Атлас хозяйствениг'"о комплекса Пвано-фіаиковской области" 

/Львівг19Ь5, науковий керічні':’ - 0.1 .Шаблій, відповідалі. іт{1 

виконавець - 1 .1 .Ровенпак/.

Дисертантом розроблено більшість карт розділів "Індустріа­

льно-промисловий комшіекс", "Індустріально-будівельний комплекс" 

"Транспортний комплекс", "Рекреаційний комплекс", а також разо»« 

з к .г .н . М.З.Мальським і Я.б.Івахом "Природні і.зредучови", 

к.г.н. Г.М.Анісїмовою "Населення", к .г .н . М.М.Книщ "Агропрошо- 

ловий комплекс", к .г .н. М.І.Білецьким "Комплекс сфери обслугову­

вання населення"

Обсяг і_ структура - обогч. Дисертац' я викладень на ІБО сто­

рінках машинописного тексту, який складається із. вступу, трь'х 

.розділів, висновків та списку використаних літературних і карто­

графічних джерел /102 по иції/, ілюстрована ІЗ рисунками на 15 

сторінках. Окремо до дисертації додазться додаток - чорно-білв 

фотокопія: "Атлас хозяйственного комплекса Ивано-їранковскЬй 

области".
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II. ОСНОВНІ ПОЛОНЕННЯ І ВИСНОВШ ЦЖЕРГАЦІЇ

1. В географічній науці поняття "область" застосовується 

надзвичайно широко. Ми ж розглядаймо категорію "область" перш 

ва нее як ланку в системі адміністративно-територіального уст­

рою України і як ланку в системі економічного районування - 

"обласний економі лий район", "економічний район обласного ти­

пу" і т.п. Тагчм чином ми константуємо, що в Україні під по­

няттям "область" розуміється не тільки будь-яка більш-менш 

велика територіа ла єдність, але і тип адміністративно орга­

нізованої територіальної оциниці, яка є об'єктом нашого 

дослідження;

Обласний господарський комплекс /ОГК/ розуміється нами як 

динамічно функціонуюча, взаємопов'язана і взаємообумовлена 

територіальна сукупність підприємств, установ і закладів, їх 

блоків і галузей виробни” СЇ і невиробничої сфери разом з орга­

нами управління і регулювання в межах географічного простору 

адміністративної області. СГК в ієрархічній видовій /вертикаль­

ній/ системі економічного районування виступає проміжною ланкою 

в ланцюгу явищ і понять обласних: їйлузевого /міжгалузевого/ - 

виробничого - господарського - соціально-еконо»‘чного - суспі­

льного територіальних комплексів. Як бачимо, СГК займає в цій 

системі центральне місце.

Еез визначення поняття структури господарського комплексу 

області нем"жлизо приступити до його картографічного меделгован- 

ня. Вона уявляється нам як системне утворений, що ьа просторо­

вими масштабами функцій відповідаз адміністративній області, 

еяемеьтіімк 'якої виступають функціонально-компонентні і функціо­

нально-територіальні підсистеми. В якості основного підрозділу 

функціонально-компонентної структури в роботі взятий міжгалу­

зевий територіальний комплекс, а в ролі головного елементу 

фунь.;і ональнс-територіальної структури вважається комплекс 

господарського територіального вузла.

2. Комплексне атласне картографування регіонального народ­

ногосподарського комплексу, в т.ч. Івано-їранківської області 

зокрема, неможливе без визначення принцип'а цього картографуван­

ня. В дисертації за основу прийнято принципи.комплексного

|/>г} опального атласного картографу вання запропоновані 0 .1.Шаб- 

лієм, о також Л.Г.ГУденком. Зокрема це принципи: цілеспрямона-
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ності, Цілості і папі структурності, вибірковості, відносної 

ізольованості, декомпозиції системи, ітожинності, визначе­

ності, часткової нетотожності відображення, структурного 

розгляду системі

Виходячи з цього, ми вцділяемо десять принципів картогра­

фічного моделюваннь обласного господарського комплексу. Не; 

принцип Дуццаментальності; принцип конкретності; принцип комп­

лексності ; принцип економізації; принцип математизації; прин- 

цип соціологізації; принцип екологізації; принцип практичної 

направлекності; принцип систешості; принцип і сторичності .

а. Принцип Зунцьментальності псшягаз в ток̂ у, до атлг е 

найбільш повним картографічним твором, який ьідобража рієвнь 

розвитку, галузеву структуру і територіальну організацію 

всього господарського комплексу Івано-Франкіагької області, 

його галузевих і міжгалузевих комплексів, а також дао характе­

ристику природно- і трудорпурсного потенціалу функціонування 

виробничої і невиробничої с^ри території;

б. Принцип конкретності . його застосування у створенні 

атласу передбачає необхідність врахування, по-перо ■, конкрет­

ності і різноманітності природних, соціально-економічних і

історико-нультурних умов і факторів розвитку та розміщен я 

продуктивних сил, конкретних особливостей галузевої структури 

і територіальної організації господарства в різних субрепіо- 

нах області,. по-друге, конкретних- показників і одиниць карто- 

граі{ування;

в. Принцип комг :ексності. Цей принцип є ведучим. Нін пе­

редбачає відображення в атласі цілісності, зв"язаності т. вза- 

ємозв"/ізаності, взаємодоповнюваності і Бзаємозаг'е.,лссті та пс- 

лягає в тему, що охоплює практично всі більш-менш суттєві і 

значимі для народного господарства води виробничої і невироб­

ничої діяльності людини на території Івано-Франківської облас­

ті;

г. Принцип економі зації. Він полягає у застосуванні на 

картах показників, що характеризують техніко-еконшічні сторо­

ни виробничої і ..евиробни^ої діяльності в господарських пунк­

тах, центрах і. т .д ., а також їм відповідних галузей;

д . Принцип математизації. В даноцу дослідженні зроблена 

спроба ьредстывити деякі явища з ^опо гагою математичного моде­

лювання. Зокрема розроблена оригінальна карта спеціалізації
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сільськогосподарських підприємств /кеш. оспів, радгоспів, МІЖ- 

госпів/ з допомогою методу багатов"мірного аналізу;

є. Принцип соціологізації. Він полягав у тому, що по-пер- 

ше, вісім карт присвячено відображенню населення /розселенню 

населення, трудовим ресурсом, демогеограіічній ситуації і др ./, 

тобто головній продуктивнії, си,.і суспільства. По-друге, еко­

номічні пункти і центри, їх галузева структура представлена 

/на картах інтегрального господарського, всіх семи крупних 

[міжгалузевих господарських і деяких міжгалузевих і галузевих 

комплексе*/ з допомогою показника зайнятості, а не валової 

продутії, як це часто зустрічається. По-третє, в структуру 

атласа введено розділ карт, що характеризує комплекс сі|ери 

обслуговування васєлзння /сім кагт/;

0 . Принцип ексмогізації полягає у тому, шо в атласі роз­

виток господарського комплексу облас і і розміщення його ком­

понентів якнайтіснішим чином пов"язуеться з природи о-ге огра- 

фгчнг* об стан он к сю. Серія карт розділу приреднг' передумов 

дав характеристику екологічного стаду окремих компонентів 

природного сере/' івища території;

ж. Принцип практичної направленості. Цей Принцип виходить 

із того, що будучи науково-довідковим документом, атлас, з 

однієї сторг ш, відображає рівень соціально-економічного роз­

витку області иа середину fiO-x років і може використовуватись 

у'різноманітних цілях /учбових, пізнавальних, в перспективі - 

для історико-геогрпцічиих досліджень/, а з іншої сторони, його 

головне призначення - застосування як надійного і, майже, 

єдиного, джерела геопросторової інформації в пото<чшцу управ­

лінні господарським житт̂ ім, н також дл прогнозних розробок 

перспектив комплексного розвитку виробничої і невиробничої 

сфер області;

з. Принцип системності. Втн проявляється у трьох напрям­

ках. Перший - в побудові структ-'ри атласу: спочатку розкри­

ваються пере; /мови розвитку господарського комплексу а з  пода­

льшо;̂ - господарський комплекс з цілому і його міжгалузеві та 

галузеві, і їм підпорідні, територіальні підсистеми. Другий - 

в конотруїг» шнт легенд карт, особливо власне'господарського 

комплексу: спочатку картографуються територіальні ядра інте­

грального, міжгалузевих або галузезих комплексів, а потім 

с'ери ї* пиробки-'ого і невиробничого обслуговування. Третій -
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показники, що характеризують конкретні явища, Підбираються 

так, щоб хід думки йшов від загального до единичного, або 

навпаки - від одиничного до загального;

і. Принцип історичності. Цей принцип реалізувтьея трьо­

ма шляхами. Перший - даються карти, що характеризують явища 

на два різних періоди. Другий - на карті стихійних' процесів 

і явищ, наприклад, деякі несприятливі природні події дані 

не на останню відоцу дату, а на час їх найбільшої, за масш­

табами руйнування, дії. Третій - на багеточиоленних врізках 

представлено розвиток явищ, що картсграскуються, за визна­

чений пері од.

3 . Метою створення "Атласу господарського комплексу tна­

но- Франкі вської області", розробленого на кафедрі економічної 

географії географічного факультету Львівського університету 

в середині 60-х pp. під керівництвом д-ра геогр. наук

0.1.Шаблія і з авторською упасаю І.І.РоБенчака, є відображення 

просторових закономірностей стану, розвитку і <їункціснування 

господарства регіону у зв"язку з його природними і розселенсь- 

ко-демогра:|ічними /ге(демографічними/ передумовами. Виходячи 

із сформульованої мети, були поставлені і вирішувались такі 

завдання: а. Розробка структури атласу, вибору сюжетів карт;

6. Вибору картографічних основ визначених масштаб: в. конструтсг*»н- 

ня компоновки цих основ; а. Складання системно- і ієрархіч­

но єдиних легецц для карт різних сюжетів і проведення відпо­

відного відбору умовних знаків до них; г. Виділення одиниць, 

показників і способів картографування.

Структура "Атласу господарського комплексу Івано-Франків­

ської області" представляє собою чотирирівнову складнопідпо- 

радковану систецу /рис. І/. Перший рівень - це у сукупності 

весь господарський комплекс області. Другий складається із 

чотирьск блоків: І.Вступний розділ; II. Природні передумови,*

Ш. Населення; Іі . Господарство. Третій рівень представлений 

тільки у блоці "Господарство" і включає а себе вісім розділів-

1. Загальноеконсіячні карти; 2 . Індустріаньно-промислсрий комп­

лекс; 3. Агропромисловий комплекс; 4. Лісопромисловий комплекс;

Б. Іццустрівльно-будівельнкй комплекс; 6. Транспортний комплекс;

7. Рекреаційний комппзке; 6. Комплекс сфери обслуговування 

населення. Всього Цей рівень нараховує у  своєму складі 100 

картографічних моделей, що складає f ‘7% від загальної кількості



?.,с. Графічна модель структури "Атласу господарського комплексу Ізано-іранківської області"



- II -

карт. Четвертий рівень - це окремі картографічні моделі. Кіль­

кість скиатів /картографічних моделей/ четвертого рівня 

відповідає загальній кількості карт атласу - 130 і групується 

в залежності від входження у визначену, рангом вищу, супер­

систему. Максимум карт в розділі - 48 /агропромисловий комп­

лекс/ і мінімум - 2 /загальні карти/.

Картографічні основи "Атласу господарського комплексу 

Івано-Франківської області" розроблені у чотирьох масштабах:

І :400 ООО, I :600 ООО, І :800 ОСО і І :І0 ООО 00С. Співвід­

ношення карт цих масштабів, їх загальна кількість, ям ми уже 

відмічали - 130, дорівнює відповідно - ЗІ : 49 : 42 : 8. 

Картографічні основи перших трьох масштабів використовуються 

для картографічного моделювання власне області, четвертого 

для відобрамення зовнішньоекономічних зв"язків області. Карти 

масштабу І:80С 000 даються по дві на одному листі, решти 

масштабів - по одній на огному листі. Використані також 12 

карт-врізок масштабів 1:1 сОС ОСО та 1 :3  ООО С00, 10 і 2 від­

повідаю. В атласі розроблено і застосовано єдиний принцип роз­

міщення легенд і Ерізок у компоновці Карт. Виходячи із кон- 

фігуралії області, розмірів листів і рооміщення контурів об­

ласті, розмірів листів і розміщення контурів області нп цих 

листах, визначені різні за площею місця для легенд карт і 

їх врізок.

З метою досягнення системної і ієрархічної єдності ле­

генд карт атласу підписи г них, а також у врізках були умов­

но структуризовані на такі групи: а/ підпис всього того, що 

є ЯЛГ.СНЄ легендою, у нашому випадку це підпис "Умовні позна­

чення"; б / блоків і підблоктв легенд; в/ окремій умовних зна­

ків; г / окремих врізок. Структуризація змісту легенд, виді­

лення головного і другорядного досягається використанням 

римських та арабських цифр, а також їх взяєморозмішенням. Во­

на базугться на двох основних положеннях. Перше з легенді 

повинні відображатися головні риси теорії міжгалузевого тери­

торіального комплексування. Друге - основним завданням струк- 

туризації легенд:' с врахувечня в ній в кожному окремому випад­

ку структурних особливостей реаяьно існуючого міжгалузевого 

територіального комплексу. Вчхоцячи з цього в скиді лэгенди 

виділяються таких п"ять склецових компоненти: "Територіальні 

ядра комплексу", "Внутрішні а.в"язки комплексу", "Форми тери-
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торіальної органі*ації", "Сфера обслуговування комплексу", 

"Роакиток комплексу у перспективі" /рис. 2 /.

Виходячи і* рукописного, эа технікою виконання, харак­

теру атласа і його цільового призначення - для обласних пла- 

иово-управлінських організацій, а також самої сутності атласу 

вибір умоьних знаків базувався на таких критеріях: а/ несклад­

ності і простоти за технікою представлення; б /  легкого сприй­

няття; в/ максимально можливої "наскрізної" оцинаковості форми 

і змісту умовних знаків, що характеризують подібні або близькі 

картографічні явища. Найважливішою і до деякої міри важкою 

є реалізація третього положення.

Основними одиницями картографування в атласі с: а/ для 

карт передумив - головні басейни рік, населені пункти /на дея- 

ких картах диференційовані/, низові адміністративні райони та 

ін.; б / для карт власне господарського комплексу - низові ад­

міністративні райони, господарські /економічні/ пункти, центри, 

кущі, вузли, райони та ін. Була використана і специфічна, з 

точки зору часових і суспільно-економічних позицій, одиниця 

картографування - сільськогосподарське підприємство.

Показни. и картографування використані надзвичайно різно­

манітні. При картографічному моделюванні крупних міжгалузевих 

територіальних комплексів рівних рангів ними виступають: чисе­

льність аайнятих /чол./, фондоозброєність праці /крб. ОФ на 

І зайнятого/, виробництво товарної продукції у вартісному ви­

разі /крб./ та ін.

Ів способів картографічного зображення найчастіше застосову­

вались такі: лоїсалівовені значки, картоціаграмний, картограм- 

ний, ліній руху та ін. Локалізовані значки, на наш погляд, 

поділяються на три групи. (І!ерша - абстрактні структурні. Друга - 

абстрактні геометричні. Третя - абстрактно-геометричні "псев- 

й,он зростаючі".

4. Базуючись на аналізі результатів картографічних моде­

лей "Атласу господарського комплексу 1вано-4ранківської області", 

тобто виходячи із його картографічної інтерпретації ми прийшли 

до таких висновків:

а, В Івано-Франківській області у другій половш і XX ст. 

сформувався динамічно функціонуючий, сере цім розвинутий, црЬить 

структуризсваний територіальний господарський комплекс. За те­

риторіальними масштабами дані,З комплекс і його ланки в основно-



?i’0 . Z.  Ізгакла квоти ’’Комплекс хікічнпї індустрії"
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му співпадають іа аовнішнімі границями обласного адміністра­

тивного простору. Тому гоьорити у найближчому майбутньому про 

яно-небужь укрупнення або розукрупнення цього адміністра­

тивного простору, порушення його цілосності, на е реальними;

б. Триланкова /центр, північний аахіц, південний схід/ 

система внутріобласного /окружного/ економічного районуван­

ня, що склалася, очевидно, збережеться і в майбутньому. Мова 

може йти лише про стримування росту Івано-Франківська /без­

сумнівний лідер центрьльного району/, стабілізацію Калуша 

і Коломиї /центрів північно-західного і південно-східного 

районів відповідно/, а також аграризацію північного заходу і 

ін дустр і вл із ац і в п і ь денного схо ду;

я. У майбутньому необхідно звернути особливу увагу на 

проблеми підьищення стійкості територіальної організації 

господарського комплексу Івано-Франквської області, досягнення 

ним необхіиної динамічної гнучкості. Ь цому зв"язку потрібно 

зосередити увагу на: І / спільні і відмінні риси різних видів 

районування території - фізико-географічного /Українські 

Карпати - Паредкарпаття - Придністров"я/, етнографо-геогра­

фічного /П;,.ікарпаття г  Гуцулыцина - Бойківщина/, природно-гос- 

поцфського /Українські Карпати - Поділля/, історико-геогра- 

фічного /Галичина - Покуття/, економіко-географічного /захід­

но-український - карпатський - Івано-Франківський обласний регіо­

ни/; 2 / «міну соціально-економічної і політико-географічної 

ситуації в оточуючому просторі, а в цьому дв"язку поступово 

подолання областю однобокості у направленості її ав"язків 

майже виключно на пічнічлий схід і розвиток їх південно- 

аасі.цної. складової,

В результаті виконаного дисертаційного досліпження роз­

роблені методологічні і науково-методичні основи картогра­

фування господарства регіонів обласного типу як системи між- 

галуазвлх територіальних комплексів, одночасно з їх структу­

ризацией. В умовах зміцнення незалежності України вшливісиь 

такого еиду робіт б#з сумніву зростає як в Н£,уково-методоло- 

гівчому, для української соці&и ьногеконам ічної географії і 

картографії, так і практичному плані.
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